

**DENR Memorandum Circular
No. 99-10
April 08, 1999**

**SUBJECT : Errata to the DENR
Administrative Order No. 98-46
(DAO 98-46) dated 29 June 1998.**

In the interest of service and pursuant to the Executive Order No. 192, series of 1987, the following revisions be made to some provisions of DAO 98-46, due to typographical errors, to wit:

Chapter I – General Provisions and Administrative Procedures

- 1) Section 3. Definitions: letter (j): definition of “Emission”, line 2, column 1: the word “passes” be changed to “passed”; and
letter (t): definition of “Model life”, lines 1 & 2, column 1: the word “car” shall be changed to “vehicle”;
- 2) Section 4. Administration and Enforcement: line 1, column 1: letter (g) the phrase “on the” shall be deleted; and letter (i), line 4, column 2, the word “of” shall be inserted between the words “basis” and “emission”;
- 3) Section 9. Apprehension and Grounding of Smoke-Belching Diesel-Fueled Vehicles: line 17, column 2: the word “apprehend” be changed to “apprehended”;
- 4) Section 10. Apprehension and Grounding of Gasoline-Fueled Vehicles: line 2 and last line, column 2: “Sections 28 and 29” and “Section 29” be changed to “Sections 30 and 31” and “Sections 31”, respectively;
- 5) Section 15. Form and Contents of Complaint and Charge Sheet: line 8, column 2: the word “of” shall be changed to “on”;
- 6) Section 17. Hearing Procedures on Apprehended Motor Vehicles (a): line 2, column 3: the word “complain” be changed to “complainant”;

Chapter 20 – Emission Control for New Motor Vehicle Types

- 7) Section 20. Scope: line 4, column 3; the acronym “CEC” shall be changed to “COC”;
- 8) Section 22. Application for Certificate of Conformity: line 1, column 3: “Section 16 be changed to “Section 19”;
- 9) Section 25. Emission Control Labelling: lines 2 & 3, column 3: (b) the phrase “with a print size not less than one (1) centimeter and” shall be changed to “which shall be”;

Chapter III – Exhaust Emission Control for In-use Motor Vehicles

- 10) Section 30. Mandatory Periodic Emission Inspection: (c)(ii): line 2. Column 1: “A” be changed to “i”;
- 11) Section 31. Random Road Inspection: the word “road” shall be changed to “roadside” in the title of this section; (b) line 3, column 1, “Annex 2” shall be changed to “Annex 1” while “Annex 1” shall be changed to “Annex 2” in line 4, column 1;
- 12) Section 34. Permissible Emission Limits for In-use Motor Vehicles: (b)(1): line 3, column: the term “4.5m” be changed “4.5 m⁻¹”;
- 13) Section 35. Emission Violations by In-use Vehicles: line 1, column 2: “Section 35(b) be changed to “Section 37 (b)”;
- 14) Section 37. Vehicles Eligible for Renewal of Registration: (a): line 3, column 2: “Section 32” be changed to “Section 34”; and
- 15) Section 41. Prohibitions: (a) line 1, column 3, the word “allow” shall be deleted;

The above modifications shall be published as required by law prior to implementation.

For immediate compliance.

(Sgd.) ANTONIO H. CERILLES
Secretary

Published at:

TODAY – June 24, 1999